

**Краткое описание профессиональной карьеры кандидата (CV):**

Ф.И.О. кандидата (полностью) Лесневский Юрий Юрьевич

Должность директор

Наименование учреждения/организации: государственное бюджетное учреждение культуры Новосибирской области «Новосибирская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих»

Лесневский Юрий Юрьевич работает в отрасли культуры более 20 лет, возглавив в 1993 году Новосибирскую областную специальную библиотеку для незрячих и слабовидящих (НОСБ). За это время, при большом личном вкладе с его стороны, учреждение приобрело известность в российском профессиональном сообществе как центр освоения и распространения современных информационно-библиотечных и социокультурных технологий, адресованных читателям с ограниченными возможностями здоровья.

В 1980 году окончил Новосибирский электротехнический институт по специальности «Обработка экономической информации». Общий стаж работы 30 лет, из них 12 – в Сибирском отделении Российской Академии наук (СО РАН). В эти годы он стал дипломантом конкурса Президиума СО РАН.

Ответственный исполнитель федеральных и региональных целевых программ в развитии сетевого сотрудничества специальных и публичных библиотек России. Руководитель и инициатор более 40 социокультурных и библиотечных программ и проектов федерального и регионального уровней.

Является автором-составителем и преподавателем лекционных циклов по созданию безбарьерной информационной среды и библиотечному обслуживанию лиц, испытывающих трудности в чтении плоскочечных текстов. Автор 84 работ по актуальным вопросам формирования и использования адаптивных информационно-библиотечных ресурсов, по исследованию и развитию интеллектуальных систем. Является соавтором патента на полезную модель «Устройство для ориентации слепых». Организатор и активный участник «Секций библиотек, обслуживающих инвалидов» в рамках конгрессов РБА и международных Крымских конференций.

Инициатор и организатор проведения пяти межрегиональных конференций и семинаров на базе НОСБ, направленных на сетевые инновации и укрепление социального партнёрства.

Дипломант международного смотра-конкурса региональной архитектуры «Золотая капитель». Организатор экспозиций в рамках международных и межрегиональных выставок и ярмарок. Возглавляемая им библиотека дважды становилась лауреатом Программы «100 лучших товаров России» (в 2004 и 2010 гг.). Советом организаторов Программы «100 лучших товаров России» Лесневский награжден Почетным знаком «За достижения в области качества». Неоднократно получал благодарности в приказах Министерства культуры Российской Федерации, награжден Почётными грамотами и Благодарственными письмами Законодательного Собрания Новосибирской области, губернатора Новосибирской области, мэра г. Новосибирска; дважды награждён премией губернатора Новосибирской области в сфере культуры и искусства.

Организатор многолетней серии тренингов и стажировок на базе НОСБ «Технологии формирования и использования библиотечно-информационных ресурсов для пользователей с ограничениями жизнедеятельности».

Хорошо известен как участник многих общественных инициатив. За деятельность, способствующую развитию культуры и утверждению высоких нравственных ценностей, получил Золотой Почётный знак Кавалера Национального фонда «Общественное признание».

С 2005 г. Ю.Ю. Лесневский является членом Совета Российской Библиотечной Ассоциации (комиссия по профессиональной деятельности). За этот период, расширяя инновационное сотрудничество публичных и специальных библиотек России, организовал и принял участие в профессиональных мероприятиях в 29 городах страны. В целях укрепления сотрудничества с библиотеками и библиотечными ассоциациями стран СНГ осуществил в последние годы 3 сетевых проекта с партнерами в Украине и Республике Казахстан.

Всесторонне поддерживает и демонстрирует нормы толерантного поведения. Постоянно и убежденно отстаивает важность интеграции человека с ограниченными возможностями здоровья в современное общество.

Подпись (кандидата):

Дата 17 февраля 2014 г.